
Regressione Lineare 

Carichiamo un set di dati chiamato «BP» che contiene delle informazioni su 
l’effetto del sale sulla pressione arteriosa di un campione di soggetti.

• C’è una correlazione significativa tra l’età dei soggetti e 
la SBP? 

• Quale è l’effetto stimato sulla SBP di un anno di crescita
dell’età?

• C’è un effetto circa le abitudini di utilizzo del sale sulla 
SBP «aggiustato» per l’età ? 



Regressione Logistica 

Carichiamo un set di dati chiamato «parti_regr_log» che contiene delle 
informazioni su l’effetto di alcune caratteristiche della donna sul rischio di 
parto cesareo. 

• C’è una associazione significativa tra l’induzione al parto  
e avere un parto cesareo?

• Come si può quantificare l’effetto? 
• C’è un effetto dell’induzione al parto «aggiustato» per il 

BMI della madre? 


